

# 一个公厕换了3次窝儿,也没选好地儿 公厕人人都需要 但谁都不愿建在自家门口 虽然难 但工作还得继续 今年中原区将新建15座公厕



近年来,中心城区道路越来越宽敞,新落成的楼盘越来越多,但公共卫生间的配置却远远满足不了需求。有许多市民反映,淮河路沿街道上经常有人随地大小便,环卫工人也时常抱怨此事。为此,中原区城市管理局的工作人员给出解答:建公厕不难,就是选址太难。记者 柴琳琳 文/图

## 一个厕所移动了3次也没选好地儿

为解决淮河路缺公厕问题,中原区打算在淮河路上放置移动公厕。中原区城市管理局工作人员刘玉清介绍,开建前他们进行了多次实地考察,打算建的是移动环保型公厕,占地不超过20平方米,不仅没气味还美观,但附近的居民不愿意,一个厕所移动了3次也没选好地儿,最后只得放在别的路边。

刘玉清说,从2005年到现在,因为道路拓宽、城中村改造等原因,中原区的公厕被拆除了40多座。拆一座公厕容易,要新建一座却相当难。公共厕所既无产权证,又没土地证,不享受“回迁政策”。究竟如何才能解决市民出行如厕难问题,中原区城市管理局的工作人员给出了他们的看法。

一是建设新的公厕,首先要有建设用地,可越是人流密集的商业区,

地方越难找,还要解决水、电、暖等问题,这样的地段并不好找。在选好地点开始建设后,附近居民会嫌公厕味道不好,阻挠施工。目前状态下,除了加大新建公厕力度外,开放单位公厕也是解决如厕难的一个办法。

二是应科学合理地利利用城市空间建设公用厕所,强制开发商在沿街楼盘建公厕,将其作为一项条文写进用地合同等相关文书中,确保公厕建设得以落实。公厕建设过程中,有关部门应密切跟踪,确保落实,如果发现开发商没有按照要求进行建设,城管局等相关部门可以勒令其工程停工整改,直至真正投入公厕建设并符合相关要求。公厕建成后,经验收合格,开发商应无条件将公厕移交给城管部门进行管理。

## 满意在中原

### 中原区2016年“出彩中原”曲艺比赛拉开帷幕 下一个“梨园名角儿”会不会是你?

为进一步活跃辖区群众文化生活,推动基层文化事业繁荣发展,更好地发掘中原区的文艺骨干,8月4日,中原区组织开展的2016年“出彩中原”星秀艺术大赛之曲艺初赛在五·一公园举办。

随着伴奏的响起,参赛选手按照顺序依次走上舞台,精彩的表演感染了现场的每一位观众,特别是王欣悦、崔雨萱带来的具有传统特色的经典河南坠子《借琵琶(di)》获得一致好评。本次大赛参赛者平均年龄在15

岁左右,年龄虽小,但是丰富的舞台表演经验赢得了台下观众和评委的阵阵掌声。

本次大赛是由区委、区政府主办,区委宣传部、区文化旅游局、建设路街道办事处承办,区文化馆、河南省工人文化宫协办的星秀艺术大赛,分为舞蹈、曲艺、声乐三大类,目前舞蹈比赛圆满结束,曲艺比赛已拉开帷幕,声乐比赛将于9月份陆续开展。

记者 柴琳琳  
通讯员 李姗姗 乔丽阳 文/图

### 棉纺路街道多举措促就业

## 让市民在“家门口”实现就业

近日,棉纺路街道劳动保障事务所大力开展全民创业、就业服务、创业帮扶、技能培训,依托社区劳动保障工作站信息资源,不断开辟新的就业岗位。在宣传内容上以全民创业、再就业、各项惠民政策为重点,累计发放宣传页1300余份,条幅14条。

同时,街道当好“信息员”,让市民

在“家门口”实现就业,建立了以街道劳动保障所为主,7个社区劳动保障工作站为辅的服务网络,通过培训工作和就业工作相对接;公益性岗位和“零就业”家庭、就业困难人员相对接;办理就业失业登记证与政策落实相对接,定期发布更新招聘信息,增加了下岗失业人员的就业机会和就

### 计划今年新增公厕15座

“困难归困难,但该做的工作还是要做。”刘玉清介绍,目前中原区生态公厕购于2004年,至今已12年了,公厕内部分设备严重瘫痪,几近报废。

但考虑到生态公厕安放地无上下水,中原区公厕严重短缺的特殊性,本着方便群众和节约资金的目的,从6月初起,中原区城市管理执法局对辖区内的7座生态公厕进行大换血,大街上的生态公厕全部改头换面,焕然一新,内部设备也由厂家上门专业定制,更具有人性化,厕所的除臭技术也更先进。

现在走在大街上,在工人路与友爱路口、工人路建设路、中原路文化宫路、嵩山路伊河路口等再也见不到破旧的生态公厕,也闻不到刺鼻的气味,取而代之的是靓丽的生态公厕。就在7月15日前,7座生态公厕全部改造完毕并投入使用。同时,根据中原区的实际情况,2016年、2017年、2018年连续3年,计划每年新增15座公厕,3年计划共建45座公厕,以方便市民。

### ■ 相关链接

#### 中原区域肥队 号召沿街单位开放自家厕所

为解决群众出行如厕难问题,弥补中原区公厕缺口大的情况,2012年中原区号召沿街单位在上班时间内厕所对外开放,最终有100家符合条件的单位同意在上班时间开放内部厕所,经过几年的运作,当初设置的厕所告示牌多数已丢失。

为此,中原区又重新定制了一批新的指引标识牌设置在醒目位置,以便解决群众出行如厕难问题。从8月4日开始,中原城肥队计划用两天时间安装完毕。  
记者 柴琳琳 通讯员 张玉清

### 绿东村街道

#### 严控扬尘及气态污染物

8月4日上午,随着3声巨响,位于华山路颍河路交叉口西400米路南的原电缆厂生产塔被成功爆破拆除。为了严格控制此次爆破产生的扬尘及气态污染物,绿东村街道办事处聘请专业人员,针对此次爆破专门成立了PM2.5特别防治专家小组,从爆破当天气象条件的选择到扬尘及气态污染物控制以及拆除现场安全防护方面制订了科学详尽的预案,确保了此次爆破的成功。

记者 柴琳琳 通讯员 朱东方

### 航海西路街道

#### 开展3年行动计划 征求意见活动

近日,航海西路街道开展新型城镇化建设3年行动计划征求意见活动。在把握的“三化”方向和坚持四个原则的前提下,在街道整体工作重心转移的基础上,各班子成员、科室主任及各村、社区党员干部分别对各自负责的工作进行了总结,对下一步工作进行具体规划,同时对街道的3年行动计划提出了合理的建议和意见,为街道今后3年的发展明确了方向和目标。

记者 柴琳琳 通讯员 裴永光

### 西流湖街道

#### 慰问退伍军人

为进一步增强党组织的创造力、凝聚力,发挥党员的先锋模范作用,落实“两学一做”学习教育活动,增强广大干部职工的国防观念和爱国拥军意识,在八一建军节前夕,西岗村党支部书记带领支部委员慰问本村退伍军人,为他们送去了节日的祝福。通过本次慰问活动,退役军人感受到了党和政府的关心,增进了军民鱼水情,今后将一如既往地做好双拥共建工作,推进各项工作再上新台阶。  
记者 柴琳琳 通讯员 巩丹

### 桐柏路街道

#### 做好矫正对象预防工作

为了防止矫正对象托管、漏管和重新犯罪,确保社会稳定,做好对矫正对象的预防工作,桐柏路街道联合检察院,对在册社区矫正对象组织了一次集中教育学习和思想交流活动。通过此次活动,矫正对象纷纷表示,争取早日解除矫正,顺利回归社会,用实际行动来回报社会,做一个对社会有用的人。记者 柴琳琳

### 汝河路街道

#### 助学贷款工作深入人心

近日,汝河路街道在辖区内开展生源地助学贷款工作。汝河路街道办事处通过召开社区工作动员会,张贴宣传海报、发放宣传页和宣传袋,设立政策咨询台等多种形式,对政策进行大力宣传,为辖区困难学子助学贷款打开绿色通道。

截至目前,共张贴宣传海报100余张,发放宣传资料7000余份,设立政策咨询台12个。通过此次活动,为生源地信用助学贷款政策的顺利实施营造良好的社会环境,使政策家喻户晓,深入人心。  
记者 柴琳琳 通讯员 刘红琴

